

崇红立志 争做新时代红色少年 亭湖7万名中小学生上好“开学第一课”



本报讯(倪同岭)“时刻准备着,为中华民族的伟大复兴,披荆斩棘,勇往直前。”开学第一天,亭湖区7万名中小学生面对国旗进行庄严宣誓,表达争做新时代红色少年的坚强决心。

为牢记嘱托,感恩奋进,把习近平总书记考察盐城重要指示精神落到实处,2024年2月21日,亭湖区开展以“崇红立志 争做新时代红色少年”为主题的开学第一课活动,全区中小学围绕“用好红色资源,传承红色基因,赓续红色血脉,培养担当民族复兴大任的时代新人”这一活动主题,开展了丰富多彩的革命传统教育和爱国主义教育。

“以铁的担当、铁的意志、铁的本领、铁的决心,争做小铁军,志存高远,勇往直前。”开学第一课,新四军纪念馆盐城市金牌讲解员宋钰为盐城市青年路小学吴皓阳、孟煜轩等36名新一代铁军小讲解员颁发证书并深情寄语。盐城市青年路初级中学邀请新四军纪念馆红色文化讲解员陈凤亮讲述盐阜大地红枪战士郭猛的英勇事迹,倡导全体师生铭记历史,缅怀先烈,在榜样的故事中汲取力量,在时代的浪潮中砥砺前行。

向国旗敬礼,在国旗下宣誓,邀请本地红色文化传承者或老一辈革命家后代进课堂分享红色故事,这成为亭湖区开学第一课的“规定动作”。为厚

盐城市新都路小学 龙行龘龘启新程

老师们提出了期望,希望他们融情于教,融爱于行,争做塑造学生品格、品行、品位的“大先生”。

为了营造温馨热烈的开学氛围,新都路小学的老师们精心布置了教室和校园。校园内长廊明亮,盆栽绿意盎然,板报设计精美,这些细节都为学生们带来了满满的仪式感,预示着新学期的美好开始。

在校园的一角,西门厅里举办的“龙墨重彩 艺起迎新”书画展成为一道亮丽的风景线。这场展览以艺术之美迎接新的学习旅程,展示了师生们的创造力和艺术才华。

早上9点20分,雄壮的国歌声在校园内回荡,五星红旗冉冉升起,正式拉开了盐城市新都路小学2024年春季开学典礼的序幕。全校师生共同见证了新学期的开始。

植广大中小学生爱国主义情怀,切实推进红色教育走深走实,亭湖区充分利用新四军纪念馆这一红色文化教育主阵地,开展新四军雕塑志愿接力清扫等红色主题教育系列活动。

“新四军纪念馆广场上,一座座雕塑,让我肃然起敬,这里记录着最真实的历史。在用毛巾擦拭的过程中,我尝试着揣摩战士们当年的情感和思绪,好像自己也站在了那片充满硝烟的战场上,感受到战争的紧张与残酷。”这是盐城小学四年级赵梓萱同学在开学第一课参加了新四军雕塑志愿接力清扫活动的真实感受。

亭湖区将开学第一课红色文化教育延伸到日常,各中小学根据地域优势及实际情况,制定适合本校的菜单式项目,常态化开展红色文化特色系列活动:红色诗词朗诵会、红色文化知识竞赛、红色主题作文大赛、红领巾讲解员大赛、红色文化书法比赛、红色基地研学活动、红色故事分享会、创新形式,丰富载体,让广大学生在实践中感受红色文化魅力,让“红色种子”在每一个亭湖少年心中生根发芽。

朝气蓬勃向未来

老师们提出了期望,希望他们融情于教,融爱于行,争做塑造学生品格、品行、品位的“大先生”。

为了让师生们更好地了解盐阜大地上用鲜血和生命写就的红色故事,学校特别邀请了“中国好人”卞康全为全体师生讲述革命历史。卞康全爷爷用生动的语言再现了盐阜地区军民不懈斗争的光辉历史,深深激发了师生们的爱国主义情感。

教师们代表在发言中希望同学们以智慧作帆,以勤奋作桨,在老师的教导下将知识的轮船驶向远方。她的话语充满了对同学们的期待和鼓励,也表达了全体教师对新学期的信心和决心。

聚焦“爱党爱国爱家乡”主题 盐都区中小学同上思政“开学第一课”

化、美在人文、美在大街小巷……同时,她还结合盐城地方特色,介绍了盐城的红色资源、湿地文化,号召同学们传承红色基因、赓续红色血脉,为建设绿色低碳发展示范区贡献自己的力量。

思政课的第三篇章是《我们是共产主义接班人》,盐都区实验小学孩子们通过朗诵、书画、宣讲、展演的方式,表达了自己听党话、跟党走,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力成为强国建设、民族复兴的栋梁之材的信心和决心。

在短短的40分钟内,孩子们穿越历史、抚今追昔,感受了党的伟大、家乡的魅力,表达了自己的决心。值得一提的是,当天的思政课采取了多个场景的组合,有在党团队一体化教育基地红星剧场的、有在室外操场的、也有在班级的,表现的形式、手法更是新颖,多种表现手法的结合,更是提升了思政课的教育效果。

思政课的第三篇章是《我们是共产主义接班人》,盐都区实验小学孩子们通过朗诵、书画、宣讲、展演的方式,表达了自己听党话、跟党走,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力成为强国建设、民族复兴的栋梁之材的信心和决心。



汇聚正能量 唱响主旋律 开启新学期 盐南高新区开展形式多样的“开学第一课”



饱满的精神,开启春学期的美好和期待。21日上午9点,华东师范大学盐



盐都区实验小学的学生代表用《祖国有我》手势舞,来表达他们心中共同建设美丽中国、美丽家园的信心和决心。

思政课的第三篇章是《我们是共产主义接班人》,盐都区实验小学孩子们通过朗诵、书画、宣讲、展演的方式,表达了自己听党话、跟党走,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力成为强国建设、民族复兴的栋梁之材的信心和决心。

“将开学第一课定位为思政教育,旨在深入学习习近平总书记考察盐城



盐南高新区开展形式多样的“开学第一课”

城实验学校、盐城市日月路小学西校区分别在学校剧场举行隆重的开学典礼,师生代表齐聚一堂,共同吹响新征程的号角。开学典礼在雄壮的国歌声中拉开帷幕,校长热情洋溢的致辞带领大家回顾了学校过去的耕耘与收获,学生们活力四射的表演展现出对新学期的憧憬与期待。

伍佑小学科技园校区开展了“龙腾虎跃展新颜,勇毅前行谱新篇”开学典礼系列活动。学校南广场的拱门处特设新年祝福牌、“鱼跃龙门”龙年迎新门。孩子们跨过祝福牌,越过龙门,寓意逆流前行,奋发向上,期许新学期吉祥如意,学业大展宏图,有所作为。

在敬贤路实验小学,该校联合科技城派出所开展“开学第一课”法治进校园宣传教育活动,指导员刘钰结合典型案例以及当下热点问题,用通俗易懂的语言向学生们宣传讲解,引导学生树立正确的法治观念,护航学生们健康成长。

新河高新区中小学开展形式多样的“开学第一课”,广大师生伴着新春的喜悦,带着饱满的精神,开启春学期的美好和期待。21日上午9点,华东师范大学盐



关注盐城晚报小记者
微信公众号了解详情

报名通道